Гордимся Победой!



Мальчик

Я расскажу сегодня о войне. Словами мальчика, почти что первоклашки. Сейчас тот мальчик, безусловно, старше, Но помнит всё о том июньском дне.

Он немцев ждал, как ждёт врагов герой,

Уверенный в победе неизбежной. Они с друзьями запросто подрежут Из пулемётов чёрно-серый строй.

Отважным будет маленький отряд. Ему в подмогу грозные гранаты. И всех врагов, конечно, победят К обеду босоногие солдаты. Он так мечтал, Но где-то среди сна Раздался взрыв, за ним второй

и третий. Обидно не по-детски на рассвете,

К ним в дом пришла огромная война.

Теперь бегом по лестнице в подвал, От этой гостьи, наглой и упрямой. Он там комочком сжавшимся кричал: Нас не убьют? мне очень страшно,

И детский блеск в глазах его затих. Весь мир покрылся красками иными. Когда людей, вчера ещё живых, Увидел мальчик утром не живыми.

Кричали взрослые: «Мы немцев разобьём!

Заплатит, Гитлер! завопит! заропщет!»

Но был тот день, всего лишь первым днём.

Беды великой, необъятной, общей.

Мальчишка верил, вознесётся меч. Былинный меч великого народа, Но враг пришёл и долгие три года Их город слушал не родную речь.

В короткий срок уныло собрались, Разруха, голод. Он всех больше душит.

Уже зимой невинное кис-кис Пришлось мальчишке безысходно

Вот потому то время не сотрёт Тот котелок солдатской,

тёплой каши. Когда вернулись наконец-то наши.

С призывом славным: На Берлин! Вперёд!

Ах, как прекрасен в радости побед Вкус молока и добрый запах хлеба. И первый класс в неполных

десять лет.

И всё вокруг под этим мирным небом.

Я рассказал сегодня о войне. О том как трудно приходилось

детям. Я рассказал сегодня о войне, . Когда мой папа был

мальчишкой этим.

Сергей СЕРГЕЕВ, г. Заволжье

Девчонки в шинелях

Девчонки стайкою игривой Гуляют в поле над рекой, В прическах бантики красивы, Как мотыльки над головой.

Счастливые мечты порывы, Задорный смех стрекоз-подруг, И их душа поет мотивы, Мальчишки встречи ждут "на круг".

Приятна утренняя свежесть, Вода прохладна и бодрит, И рук прикосновения - нежность, А впереди любовь - магнит.

И им не верится, что где-то Гремит разрывами война, Уже почти не видно света, Ушла ночная тишина.

Ребята все к военкомату сбежались дружно, чтоб пойти всех защитить, и мать, и брата, надев шинели, в бой пошли.

Глаза солдатских матерей заплыли слёзною печалью, уж проводили в бой детей, Когда не знают повстречают.

Девчонки - в тяжкие шинели, Рюкзак за тонкою спиной, Нельзя им быть теперь слабее, Они ушли на смертный бой.

Всё также солнце за пригорком и отражается в реке, а дни настали очень горьки, Молитвы матери в тоске.

Вернутся, но уже не все...

Нина ЕГОРОВА, г. Нижний Новгород

Снегопад 9 мая

Явились дружно на парад Погибших призрачные души: Они снежинками летят, Чтоб посмотреть, да и послушать. Кружатся в воздухе они, Ложатся ласково на плечи. Как будто кто-то из родни -Прикосновеньем тихо лечат. И в этой белой кутерьме Не разобрать имён и отчеств. Снежинка тает в пятерне -Она, видать, поплакать хочет, Что вот, увы, не дожила, Но так она Победе рада! Россия долго их ждала. Они пришли. Из снегопада.

> Павел ТУЖИЛКИН, г. Саров

Послевоенные вальсы

Наши отцы возвратились с войны, И во дворах закрутились пластинки: Свадьбы – фокстроты...

и вальсы – поминки, Словно далёкие светлые сны. И до сих пор они эхом во мне — Эхом, которое не о войне.

Их сосчитаешь по пальцам, Послевоенные вальсы.

«Синий платочек»

и «Ночь коротка...» — Крутят винилы крутые вертушки. Спят самолёты, спят танки и пушки, Спит в берегах под горою река. Только не спит во дворе радиола — Полночь и болью пронизанный голос Где-то во мне отозвался Эхом забытого вальса.

Как поделиться мне с сыном своим Светлой и сладкой далёкой печалью. Что меня греет, бывает, ночами, Музыкой, что была после войны? Вот уже светится текст караоке — Значит, мы снова не одиноки: Послевоенным эхом остался Текст позабытого вальса.

> Олег РЯБОВ, г. Нижний Новгород

С передовой в передовую

«...За вами громкая Победа! Теперь, служивые, домой. Там за четыре долгих года Дел накопилось ой-ё-ёй!

Конец войне ещё не значит Чехлить стволы и отдыхать. Пред вами новая задача: Страну из пепла поднимать!»

С передовой в передовую. И победитель тут как тут: Не представляя жизнь иную, Из полымя – И сразу в труд.

Вот выпал жребий поколенью. Вся жизнь прошла на грани среза!.. Наверно, всем на удивленье, Те парни были из железа.

> Вениамин ПИЛЯСОВ, г. Дзержинск

Юным солдатам

Застыли буквы памятной доски, Где чётко обозначенные даты, Когда, душманами зажатые в тиски, Стояли насмерть юные солдаты.

Годами под прицелами врага Сражались, защищая честь державы. Никто из них не помышлял тогда Ни о наградах, ни о пике славы.

Приказ звучал: «Высотку не сдавать!» И бились, и позиций не сдавали. А сколько всех осталось здесь лежать Их после боя, и считать устали.

За каждым камнем притаилась смерть, И горы ощетинились зловеще. Как много здесь мальчишеских сердец, Простреленных и замерших навечно.

А кто-то выжил и сейчас живёт С кровоточащею, открытой раной, Чтоб никогда не забывал народ Героев, не вернувшихся с Афгана.

> Екатерина МАЛЫГИНА, г. Бор

День Победы

Каждый год в этот день... Каждый год в этот день спозаранок, Хоть немного осталось в живых, К обелиску идут ветераны, Чтобы вспомнить друзей фронтовых.

Пусть в морщинах их руки и лица И давно вышел срок пиджакам, Есть что вспомнить и есть чем гордиться Этим добрым седым старикам.

Не забыть им, как пахнут шинели После долгих, кровавых боёв. И как жизней своих не жалели В восемнадцать да двадцать годов.

Не забыть им о скрежете стали, О приказе: «Ни шагу назад!» И о том, как друзья умирали, Навсегда закрывая глаза.

Как ни жаль, а берут своё годы, И из тех, кто остался в живых, К обелиску всё меньше приходит В этот день ветеранов седых.

Но забудет их подвиг едва ли Мир, спасённый от рабских оков. И звенят ордена и медали На груди у солдат-стариков...

> Виктор НЕСТЕРОВ, с. Елизарово

Если б дед с войны вернулся...

Если бы мой дед с войны вернулся, Если бы не умер он от ран. Он бы в День Победы улыбнулся И, наверно, выпил бы сто грамм.

Дочек посадил бы на колени И жену до слёз расцеловал, Праздничных отведал бы пельменей И гармошку звонкую достал.

Развернул в притоп меха пошире, «Сормача», «Семёновну» сыграл, Вальсы да кадрили бы осилил И «Катюшу» лихо напевал...

Если бы мой дед с войны вернулся, Если бы живой пришёл домой, Солнечным бы светом обернулся, А не бабушкиной горькою слезой...

> Надежда ШАФЕРОВА, п. Фанерное

